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Resolucao

1 a) O ndmero de combinagoes x = ( > ¢ um numero inteiro.
m

m

v k k! Ex(k—1)x...x(k—=m+1)
B (k—m)!m! IXx2x3%x...xm

Assim, o denominador da tltima expressdo (produto dos primeiros m nat-
urais) divide o numerador (produto de m inteiros consecutivos). De igual
modo, sendo N o maior nimero do produto de n inteiros consecutivos, tem-
se:

[N\ Nx(N-1)x...x(N-n+1)
Y=\ n )~ I1X2X3X...xn
daqui resultando conclusao andloga a obtida para o nimero x.

1 b) O comando Integer@ aplicado & expressao

_1OOX101><...><200
1 x2x3x...xT77

produz o resultado True. Com efeito, pelo resultado da alinea 1 a), o pro-
duto dos 77 inteiros consecutivos 100 x 101 X ... x 176 (que é factor do nu-
merador da expressao z), é divisivel pelo denominador da mesma expressao.

2 a) Seja x = n+1 = 2" O ntmero, k, de digitos decimais de = é
k LlOg2278J 1= [ |+ 1. Como 3.3 < logs 10 < 3.4, resulta que
= = . mo 3. 0 4, resu u
logs 10 logs 10 92 ’ d
— =229..- < ——— donde k£ > 22+1 = 23. Por conseguinte, n =z —1,
3.4 logs 10

que nao é poténcia do ntimero 10, possui pelo menos 23 digitos decimais.
2b)n=2"%-1=(2%)2-1=(2%—-1)(2% +1). Logo n é composto.

3 ) A proposigao é verdadeira. Seja d > 1 divisor comum de n e p;. Como

[2.0]

[1.5]

[1.5]

[1.0]
[2.0]



n = pr X q (com ¢ igual ao produto dos restantes primos em J), e d | n,
bem como d | pg, entdo d | 1 = n — p x q. Como por hipétese, d > 1,
necessariamente d = 1. Ou seja, n e p, sdo primos relativos.

4 a)
mersenneQ[p_?PrimeQ] := PrimeQ[2P — 1]

4b)

listaPrimosMersenne = Module[{i,p,pm,res = {}},
i =1; (* indice do i- ésimo primo a testar *)
W hile[p = Primelil;
pm = 2P —1; (* ntimero de Mersenne *)
10° < pm < 105, (* restrigio ao intervalo [10°,106] *)
I f[mersenneQ|p], AppendTo[res, pm]];
i+ +];
res

(O resultado é uma lista vazia).

4 c¢) Como 6540 = 109 x 60, e o nimero 109 é primo (j& que nao é divisivel
por nenhum dos nimeros primos 2, 3,5 e 7), resulta a seguinte decomposi¢ao
do numero dado em factores primos:

n=6540=109 x 22 x 3 x5

Assim, o niimero de divisores de n é: 2 x 3 x 2 x 2 = 24, pelo que a afirmacao
é falsa.

4 d)
Length[Divisors[6540]]

A instrucao Divisors[650] d4 uma lista dos divisores positivos do nimero
natural 650, e Length d4 o ntimero de elementos dessa lista.

5 a)

Input : n(n ,n >4, n par)

i+ 1 (*1ié o indice do primo a = Prime][i] a testark)
(* o primo a deverd ser menor do que n : )

While a < Primelil;a <n do:
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b=mn—a (* caso b seja primo {a, b} é um par satisfazendo a conjectura : x)



Se b primo, entao sair com o par {a,b} e terminar,
caso contrario incrementar 7;

od.

5 b) [2.0]

Goldbach[n_Integer /; n > 44 && EvenQ[n]] := Module[{i = 1, a, b},
W hile[a = Primeli];
a<n,
b=n—a;
I f[PrimeQ|b], Break[{a,b}],i + +]
]

5 c) [1.5]

nmin = 10°; nmazx = nmin + 10;
Table[{n, Goldbach[n]}, {n, nmin, nmax,2}]//TableForm



